
  
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL 
FLORIANO, REALIZADA EM:  15.04.2026 
 
 
Ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no 15 (décimo 
quinta) dia, do mês de Abril, numa Qurta-feira, do ano de 2026 (dois mil e vinte 
seis), com início às 18 (dezoito) horas, no Plenário Pedro Schunk, da Câmara 
Municipal de Marechal Floriano, Espírito Santo, situada na Avenida Presidente 
Kennedy, Nº. 194 (cento e noventa e quatro), no centro desta Cidade. Presidida 
pelo então Vereador, Juarez José Xavier, que iniciou esta sessão, 
PRONUNCIANDO-SE: Damos inicio a 6ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Marechal Floriano, realizada em: 15 (quinze) de Abril de 2026 (dois 
mil e vinte e seis). Solicito ao Senhor Secretário que proceda com a Leitura do 
versículo bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Palavra do Vereador 1º 
(primeiro) Secretário da Mesa Diretora, Dorivanio Stein:  Boa noite a todos. 
Versiculo Bíblico. 2 Timóteo 4:7-8 Combati o bom combate, terminei a corrida, 
guardei a fé. Agora me está reservada a coroa da justiça, que o Senhor, justo 
Juiz, me dará naquele dia; e não somente a mim, mas também a todos os que 
amam a sua vinda. Chamada dos Vereadores. Abrão Levi Kiffer: Presente. 
Adriano Domingos Ciurlleti: Presente. Ângelo Fernandes Traspadini: Presente. 
Cezar Tadeu Ronchi Junior: Presente. Diogo Endlich de Oliveira: Presente. 
Dorivanio Stein: Presente. Hilário Oliveira Neto: Presente. Juarez José Xavier: 
Presente. João Cabral Rodrigues Cancellieri: Presente. Martim Miguel 
Trarbach: Presente. Reinaldo Valentim Frasson: Presente. Retorno a palavra ao 
Senhor Presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: COM 

A PRESENÇA DE 11 VEREADORES, DECLARO ABERTO ESSA SESSÃO E 
SOLICITO AO SECRETÁRIO QUE PROCEDA COM A LEITURA DAS MATÉRIAS 
INTEGRANTES DESTA PAUTA. Palavra do Vereador 1º (primeiro) Secretário da 
Mesa Diretora, Dorivanio Stein:   PROJETO DE LEI Nº. 33/2026 (trinta e três de 
dois mil e vinte e seis) INSTITUI O “PROJETO TRILHOS DA LONGEVIDADE”, 
CONECTANDO A SAÚDE E A HISTÓRIA. Cezar Tadeu Ronchi Junior Vereador. 
PROJETO DE LEI Nº. 34/2026 (trinta e quatro de dois mil e vinte e seis) 
INSTITUI O “PAINEL RESULTADO” NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO/ES, DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO 
DE INDICADORES DE DESEMPENHO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Dorivanio Stein Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 
35/2026 (trinta e cinco de dois mil e vinte e seis) DISPÕE SOBRE O 

TOMBAMENTO E O RECONHECIMENTO DA IGREJA DE SÃO JOSÉ, 
LOCALIZADA NO DISTRITO DE SANTA MARIA, COMO PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO, CULTURAL E ARQUITETÔNICO DO MUNICÍPIO DE MARECHAL 
FLORIANO/ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Hilário Oliveira Neto Vereador. 
PROJETO DE LEI Nº. 36/2026 (trinta e seis de dois mil e vinte e seis) DISPÕE 
SOBRE A PRIORIZAÇÃO, PROTEÇÃO E TRANSPARÊNCIA NA EXECUÇÃO DAS 
DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS DESTINADAS À POLÍTICA MUNICIPAL DE 
RETORNO E INVESTIMENTO RURAL NO MUNICÍPIO DE MARECHAL 
FLORIANO/ES. Hilário Oliveira Neto Vereador. PROJETO DE LEI Nº. 037/2026 
(trinta e sete de dois mil e vinte e seis) AUTORIZA O COMPARTILHAMENTO E 

GERENCIAMENTO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL AO SISTEMA ÚNICO 
E INTEGRADO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA, ADMINISTRAÇÃO 
FINANCEIRA E CONTROLE - SIAFIC DO MUNICÍPIO DE MARECHAL 
FLORIANO. Dorivanio Stein, Juarez José Xavier e Diogo Endlich de Oliveira 
Vereadores. REQUERIMENTO Nº. 54/2026 (cinquenta e quatro de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador Adriano Domingos Ciurlleti. Destinatária: À Sra. 



Adenilde Stein Silva, Secretária Municipal de Educação. Requer informações 
detalhadas acerca do transporte escolar no âmbito do programa Caminhos do 
Campo em nosso Município. REQUERIMENTO Nº. 55/2026 (cinquenta e cinco 
de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira. 

Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano-ES. 
Requer o encaminhamento de informações e documentos oficiais acerca dos 
responsáveis pela publicação de atos administrativos e atos relacionados às 
contratações públicas nos portais oficiais do Município. REQUERIMENTO Nº. 
56/2026 (cinquenta e seis de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 
Dorivanio Stein. Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de 
Marechal Floriano-ES. Requeiro ao Poder Executivo Municipal relação completa de 
todos os contratos de assessorias firmados pertinentes aos exercícios de 2025 e 
2026, bem como relatório dos serviços prestados mês a mês. REQUERIMENTO 
Nº. 57/2026 (cinquenta e sete de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador 

Hilário Oliveira Neto. Destinatários: Ao Sr. Enildo Antônio Cardoso, Secretário 
Municipal de Cultura e Turismo e Exmo. Sr. Antônio Lidiney Gobbi, Prefeito de 
Marechal Floriano-ES. Requer informações detalhadas acerca da previsão de 
recebimento e do planejamento de aplicação da verba proveniente do SEBRAE 
destinada ao desenvolvimento turístico dos Distritos de Santa Maria e Araguaya. 
REQUERIMENTO Nº. 58/2026 (cinquenta e oito de dois mil e vinte e seis) 

Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer. Destinatário: Exmo. Sr. Antônio Lidiney 
Gobbi, Prefeito de Marechal Floriano-ES. Requer que sejam adotadas as 
providências necessárias para a captação de recursos financeiros junto à SEDURB 
no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), visando à execução de obra de 
infraestrutura na Rua Floriano Kiffer. INDICAÇÃO Nº. 70/2026 (setenta de dois mil 
e vinte e seis) Proponente: Vereador Abrão Levi Kiffer. Solicita serviço de limpeza 

e roçagem às margens da BR-262 no percurso que compreende o trevo que dá 
acesso à sede deste Município até o Posto Venturini. INDICAÇÃO Nº. 71/2026 
(setenta e um de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti. Solicita, com urgência, a substituição da ponte localizada na comunidade 
de Rio Fundo, que dá acesso à localidade de Alto Rio Fundo. INDICAÇÃO Nº. 
72/2026 (setenta e dois de dois mil e vinte e seis) Proponente: Vereador Adriano 

Domingos Ciurlleti. Solicita a construção de bueiros e a implementação de sistema 
adequado de drenagem no córrego localizado na Vila do Sertão, em Boa 
Esperança. INDICAÇÃO Nº. 73/2026 (setenta e três de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior. Solicita o retorno do 
atendimento, por meio do transporte sanitário, aos munícipes com perícia médica 
agendada pelo INSS. INDICAÇÃO Nº. 74/2026 (setenta e quatro de dois mil e 
vinte e seis) Proponente: Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior. Solicita a 
ampliação da disponibilização de atendimento médico na comunidade de Rio 
Fundo. INDICAÇÃO Nº. 75/2026 (setenta e cinco de dois mil e vinte e seis) 
Proponente: Vereador Diogo Endlich de Oliveira. Solicita a implementação da 
iluminação pública na ladeira da Rua Presidente Castelo Branco, em frente à Igreja 
Batista. MOÇÃO Nº. 02/2026 (zero dois de dois mil e vinte e seis) Proponente: 

Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri Destinatários: Sra. Josélia Maria Borlot 
Sr. Waldecir Kuster Extensivo aos demais familiares Exmo. Sr. Juarez José Xavier 
Presidente da Câmara Municipal de Marechal Floriano-ES Pela presente, solicito à 
Mesa Diretora, que, após ouvir o Plenário desta Casa Legislativa, e, dispensadas 
as demais formalidades regimentais, seja encaminhada “MOÇÃO DE PESAR” aos 
familiares do SR. MOACYR ELIAS KUSTER, conhecido popularmente como SR. 
KININHO KUSTER, em face do seu falecimento, ocorrido em 30 de março do ano 
em curso. Pois, é justa a homenagem póstuma desta Casa de Leis a este cidadão 
que está a merecer a saudade deste Município que tanto serviu, tendo uma vida 
marcante e de muitas lutas, inclusive, com participação ativa e relevante na 



emancipação. Foi vereador pelo partido do PDT por dois mandatos, no período de 
1993 a 2000, totalizando 8 anos consecutivos, compondo o quórum desta Casa de 
Leis. O SR. KININHO era íntegro, sensato e muito carismático, o que ao longo de 
sua vida lhe possibilitou conquistar muitas amizades, sempre demonstrando alegria 
e otimismo por onde passava. Razão pela qual, a sua ausência deixa consternados 
seus familiares, amigos e conhecidos; e esta Câmara Municipal não poderia deixar 
de associar-se ao seu pesar, rogando a Deus que traga conforto aos corações 
enlutados, com a perda do ente querido. Portanto, é com profundo pesar e tristeza 
que, atuando como Vereador deste Poder Legislativo, sou solidário nesse momento 
de infortúnio e tamanha perda, requerendo a presente Moção de Pesar, externando 
minhas sinceras condolências a todos os familiares, como prova de apreço e 
admiração por este ex-Vereador. Requeiro, que da decisão desta, seja o seu 
conteúdo retransmitido na íntegra à família enlutada, na pessoa de sua esposa, 
Sra. Josélia Maria Borlot e seu filho, Sr. Waldecir Kuster, estendendo-se aos demais 
familiares. Que Deus conforte os vossos corações! Sala das Sessões, 15 de Abril 
de 2026. João Cabral Rodrigues Cancellieri Vereador. Retorno a palavra ao senhor 
presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Cabral, por favor, pode fazer a entrega.  Palavra do Vereador João Cabral 
Rodrigues Cancellieri: Eu vou fazer a entrega da moção aqui à Viviane, que é 
neta do nosso saudoso Quininho. Ela Depois repassa aos demais familiares. Se 
quiser, eu tiro mais cópias aqui. Eu não vou me alongar muito. Vou apenas dizer o 
seguinte: o Quininho está ali, nos dois primeiros quadros, participou da 
emancipação e foi um dos vereadores quando começou Marechal Floriano. E por 
onde você andar neste município e falar a palavra “Quininho”, ele será lembrado. 
Muitas pontes por onde vocês rodam por ai, como o Coquinho sabe, ainda têm o 
trabalho do saudoso Quininho, como cabeceiras de ponte ou nas próprias pontes. 
Em alguns lugares aqui de Marechal Floriano, eu conheci muito o Quininho e, 
mesmo quando ele já estava enfermo, por várias vezes eu fui visitá-lo. Ele sempre 
me tratou muito bem, assim como toda a família. O que eu tenho aqui é muita 
tristeza pela perda dessa pessoa. Uma pessoa da melhor qualidade, um cidadão 
de bem, pai de família, avô, uma pessoa que trouxe um respaldo dentro da política 
de Marechal. Ele era conhecido como aquele vereador que, como diziam os 
antigos, “ que pegava a vaca pelo chifre”. E ele realmente fazia isso, porque na 
época do Quininho não existia internet para divulgar o trabalho, como temos hoje. 
Mas ele divulgava o trabalho colocando a mão no barro, na lama, e fazendo aquilo 
que os moradores da época mais precisavam, principalmente os nossos 
agricultores. Então, Viviane, eu vou te entregar esta moção. Você repassa para o 
pessoal. Saiba que este gesto é de coração. A tristeza que eu tenho ao entregar 
isso aqui é porque eu queria que o Quininho estivesse vivo por muitos anos ainda, 
por tudo aquilo que ele fez e pelo que representou dentro de Marechal Floriano 
como cidadão florianense e, principalmente, como político, com a maior 
honestidade e humildade que tem que ser dentro da política. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Muito bem, vereador Cabral. Como você disse, é 
uma perda imensa para todo o município de Marechal Floriano, de uma pessoa tão 
íntegra e que participou ativamente da vereança nesta Casa. Prosseguindo, 
Encaminhamos às Comissões Permanentes os Projetos de Leis lidos pelo 
Secretário nesta Sessão Ordinária. Passamos para o expediente do dia 
facultando a palavra aos vereadores inscrito Cezinha Ronchi por 5 minutos. 
Palavra do vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Presidente, peço para falar 
aqui da minha mesa mesmo, porque eu tô com probleminha de saúde. Falar daqui 
mesmo. Boa noite a todos, senhor presidente, demais colegas vereadores. 
Cumprimentar a todos que estão presentes aqui no plenário dessa casa de leis, 
aos internautas que estão assistindo a sessão. Vou falar da minha indicação aqui, 
das minhas duas indicações que eu fiz aqui. Eh, eu fiz uma indicação aqui pelo 



retorno do atendimento por meio do transporte sanitário aos munícipes que tem 
perícia do INSS marcada, agendada lá em Vitória. O que acontece, né? Sempre 
houve o transporte feito pelo município, né? Infelizmente agora foi cortado isso aí. 
E por que que eu tô pedindo aqui? Porque nós temos várias pessoas que moram 
aqui no interior do de Marechal. que tem a maior dificuldade de ir à vitória e algumas 
pessoas acabam perdendo essas perícias do INSS, né? Isso prejudica as pessoas, 
né? Então não custa o município continuar com esse atendimento, sendo que os 
veículos já vão à vitória levar as pessoas para as outras consultas. Eu acho que o 
município pode e deve, ajudar essas a os munícipes, né, mantendo esse transporte 
que sempre teve e agora, infelizmente, foi retirado, dos nossos munícipes de 
Marechal Floriano. Fizemos uma outra indicação aqui, pedindo ao executivo para 
que seja viabilizado médico na comunidade de Rio Fundo todos os dias. No início 
do mandato nós pedimos para aumentar o número de dias. antes, anteriormente, 
era dois dias, passou para três e agora a gente vem pedindo, a pedido da 
comunidade, que pede muito esse vereador para tá todo dia tendo médico naquela 
comunidade. Cresceu muito a comunidade, né, e precisa o médico tá lá para tá 
atendendo a comunidade de Rio Fundo. Também fizemos um projeto de lei aqui, 
conto com o apoio dos demais colegas, votando favorável. que institui o projeto 
Trilhos da Longevidade. Que que é isso? É um projeto piloto no estado do Espírito 
Santo. Por que que eu falo piloto? Porque ele vai ser feito com a High Bike, colegas, 
que é a bicicleta sobre trilhos. É uma nova modalidade de esporte, né? Ele já foi 
patenteado, inclusive, né? e vai aproveitar para ver as belezas aqui da sede do 
nosso município, da comunidade de Rio Fundo, de Araguaia, de todo o trecho 
aonde passa a linha férrea, né? Então, esse high bike em Araguaia já funciona nos 
finais de semana. Eh, um final de semana é o High Bike e o outro final de semana 
é o Bondinho, que atende vários turistas. Nossa comunidade, graças a Deus, todo 
final de semana tem muitos turistas, em Araguaia. E a gente tá colocando esse 
projeto para ele ser expandido, né, para todo o município de Marachal Floriano, 
principalmente com as pessoas da terceira idade, que esse projeto ele vai ajudar 
muito, as pessoas da terceira idade. E também, presidente, queria deixar gravado 
aqui nessa casa. Infelizmente nós estamos vendo uma novela Vale a Pena Ver de 
novo. E uma novela que a gente não queria ver no nosso município, né? vários 
profissionais da saúde do nosso município, presidente, sem receber os seus 
salários. Isso é uma vergonha, uma vergonha as pessoas, sem receber o seu 
salário, e o vale a pena ver de novo, que não vale a pena ver de novo, não devia 
nem tá voltando essa novela, esse reprise, Infelizmente. Inclusive, lá em Araguaia, 
eu fico muito triste, a nossa nutricionista, ela saiu da prefeitura, não tá trabalhando 
mais, uma ótima profissional porque infelizmente não tá recebendo o pagamento. 
Então, eu acho que já passou da hora de, presidente, eh, isso ser regularizado, por 
que, eu acho que ninguém acredita mais em conversa pra boi dormir. As pessoas 
precisam, martim, ter o pagamento, né? A pessoa trabalha, ela tem que receber. 
Como eu falei aqui que fui até um pouco incompreendido, eu sou contra a greve, 
mas eu sou a favor das pessoas receberem por tá trabalhando. Então, antes o 
problema era a empresa, tirou a empresa. Por que que agora não tá pagando o 
pessoal? Por quê? Eu tava assistindo a CPI ontem e uma pessoa falou aqui que 
não recebeu o mês de fevereiro. Os colegas que participaram da CPI, o Matinho, 
Hilário e o pastor Adriano, eu tava assistindo ontem. Então assim, isso é muito 
grave. Então deixo gravado nessa casa como vereador. Um minuto, presidente, que 
tem que se corrigir isso, porque sabe por que que vai acontecer? Os bons 
profissionais vão sair do nosso município e a população não merece isso. Não 
merece porque não foi para isso que nós, prefeito, botamos você lá. Bota sua 
cabeça no travesseiro e pensa um pouco nas pessoas, principalmente quem mais 
precisa. Então paga, dá um jeito de resolver essa situação. Obrigado, presidente. 
Deus abençoe a todos. Ótima noite. Palavra do Vereador Presidente Juarez José 



Xavier: Vereador Coquinho Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Boa noite a 
todos. Quero cumprimentar seu presidente, meus colegas vereadores. Eh, eu quero 
falar aqui, pedi o Thiago para colocar foto aqui do projeto. Eh, um projeto no muro 
do morro da Macefel. Mais um projeto ali, tá? Entendeu? é à frente daquele que a 
gente já construiu aqui no início. É um lugar onde que tá muito apertado, o município 
tá crescendo muito, o projeto está pronto e já tá encaminhado o Edox. E eu tenho 
a garantia do meu deputado Gilson Daniel, que vai encaminhar esse dinheiro. O 
valor vai ficar em torno de R$ 380, R$ 400.000. É uma obra de muita necessidade 
para o morro da Macefel, que tem muito trânsito ali, a gente sabe. E graças a Deus 
a gente concluiu o primeiro e vão concluir esse aí. Não sei a quanto ser esse ano, 
o ano que vem, mas a gente vai trabalhar muito em cima disso para que isso venha 
acontecer. Também fiz aqui uma indicação da roçagem. Quero que coloca a foto 
ali. Eh, eu tive lá vários moradores. Olha lá, eu fiz o vídeo. Aquilo ali na beira do 
asfalto ali do lado de lá, ó. Aquilo ali, capivara. O pessoal mata as capivara, joga 
ali, fica fedendo. Ali sempre foi limpo. Os moradores querem que aquilo ali esteja 
limpo para dar visibilidade. Ali acontece muito de pessoas ficarem fazendo eh  
necessidade, se esconde ali dentro daquele mato. Eh, muitas vezes fica escondido, 
muita gente fica passando para lá e para cá, é perigoso. Então é a roçagem 
urgentemente dessa rodovia ali que fica em frente os moradores de Marechal 
Floriano, fica no na frente da cidade. Eu peço agilidade à Secretaria de Obras 
também fiz aqui na rua do Deudoro da Fonseca. Eu consegui fazer uma drenagem 
lá. Colocamos lá, ó, 26 manilha. Eu quero agradecer aqui a família do Ded Marques 
de Rio Fundo, que é proprietário. Eu fui lá, conversei com ele, fizemos a servidão 
de água agora. Não vai mais alagar na casa desse pessoal. A gente pede o prefeito 
que faça a troca desses pavies, daquela rua ali que é muito ruim, difícil, entendeu? 
Tá tudo, é a única rua que tá assim, aqueles paviese velho, acho que ainda aqui no 
município de Marechal, é por baixo da maçonaria ali, aquela rua ali, entendeu? Ali 
sempre chove, invade as casas, quebra muro dos moradores e agora vai ter uma 
vazão boa. Amanhã nós estaremos ali, ele vai tirar um mais ou menos 10 m de 
paviese velho porque tem que abaixar e colocar um novo ali para captar essa água 
para que ela possa ir embora pro Rio. Foi feita essa obra. Quero agradecer o 
Thiago, a secretaria de obras, que que eu consegui essa vazão ali. Rapidamente 
eles foram lá, fizeram, arrancamos a garagem do cara, cedeu lá e construímos 
novamente. Isso é importante quando a secretaria, quando a pessoa trabalha, nós 
temos que falar. E também quero agradecer aqui amanhã eu acho que já tá a 
equipe lá para fazer o negócio. Hoje já tiveram lá na ponte de Rio Fundo, mas 
amanhã eles vão estar lá no pontilhão ali logo depois do zoológico que arrancou 
uma ponte e uma pinguela que tem ali, que tem os moradores do lado de lá, eles 
vão fazerem pra gente possa fazer uma ponte nova lá para ajudar os moradores de 
lá, que nessa nessa chuva que deu aí arrancou tudo, né? Eh, também quero dizer 
que eu tive lá em Vitor Hugo entregando o carro que a gente comprou. O carro foi 
para lá hoje na parte da manhã. Ele não tinha ido ainda porque tava com problema 
do seguro, mas hoje às 6 horas da manhã já está lá para atender aquela população. 
Também um gabinete dentário, aonde também tem uma mala portátil, onde vai 
atender uma pessoa que não pode ir à unidade do município vai ser atendido, 
entendeu? Então é importante isso aí. Também quero falar sobre a saúde. Não 
concordo com esse salário que tá atrasado. Não era nem para nós estar discutindo 
isso aqui, vereador Cezinho. Isso fica muito triste. Um funcionário que trabalha e 
não recebe o salário dele, você imagina o que que acontece na casa dele. Então 
eu peço, nem vou falar prefeito, vou falar com o secretário, pelo amor de Deus, 
coloca esses salários em dia urgentemente. Falar também aqui sobre o consórcio. 
Consórcio tá funcionando, botou para funcionar, mas não tá daquele jeito que a 
gente quer. As especialidades, os atendimentos, melhorou em algumas partes. 
Quero parabenizar o secretário nessa parte, porque o consórcio é importante para 



o nosso município, na nossa saúde, e que mais um minuto, senhor presidente, que 
o salário desses funcionários que estão atrasado, eu peço encarecidamente que 
seja que a gente não precisa de ficar discutindo, de um momento que você trabalha, 
você tem que receber. É indiscutível isso. É isso que eu faço, esse apelo aí. Muito 
obrigado, senhor presidente. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Martim Palavra do Vereador Martim 
Miguel Trarbach:  Farei uso da tribuna, presidente. Boa noite a todos. 
Cumprimento presidente, meus colegas vereadores, aos servidores desta casa de 
leis, as pessoas aqui presentes e aqueles que nos acompanham pelas redes 
sociais. Eu fiz duas indicações. Uma é em relação ao parquinho lá no Alto Marechal, 
que é questão de limpeza pública, né? Eh, um local onde as crianças utilizam, está 
lá cheio de mato, proliferação de bichos, né? Risco de as crianças sofrerem 
acidente. Então, assim, uma situação degradável, onde se tem um contrato de 
limpeza pública, volto a falar, de 4 milhões por ano, de na casa de R$ 300.000 por 
mês e não estamos conseguindo limpar um parquinho. Fiz também uma indicação, 
aquele momento trágico aqui, onde houveram inundações aqui na rua Clara Endlich 
aqui, próximo também da Secretaria de Saúde, aqui ao lado na Câmara Municipal 
para que fosse feito um estudo técnico para que se você não consiga fazer com 
que as galerias, o espaço você consiga aumentar nas laterais, então você aumente 
a altura que você possa fazer de forma côncava e aí você aumenta a vazão sem 
prejudicar as residências próximas àquele local e aumenta consideravelmente a 
vazão para que não tenha retenção de água quando ela vem em excesso. Eu queria 
falar aqui também de um assunto que é corriqueiro. Cezinha já falou, Coquinho, o 
vereador já falou que é a questão da saúde. Todos aqui tem conhecimento de uma 
CPI em andamento, onde houveram várias irregularidades, vários indícios de 
superfaturamento, de falsificação de documentos, enfim. Houve a manifestação do 
Ministério Público, contrato recindido, houve uma nova terceirização, servidores 
agora recebendo três vezes menos o valor que tá pagando essa empresa 
terceirizada, ou seja, burlaram a lei, continua se terceirizando e o serviço uma 
porcaria. Além de não pagar os servidores da forma correta, salário muito a quem 
do combinado, paga-se um enfermeiro R$ 9.333,00 a empresa GMS, gestão de 
saúde e paga-se R$ 3.000 ao enfermeiro. Com os descontos chega a 2300 e 
alguma coisa, 2700 e não tem direito ao ticket de refeição como havia, pelo menos 
pela outra gestão da terceirização. Não se tem atendimento decente na policlínica. 
As crianças pequenas chegam lá meio-dia e até às vezes às 20:30 horas não são 
atendidas, ficam chorando, ficam deitadas nas calçadas por fome, falta de respeito. 
Não tem um local adequado para elas ficarem, os bancos lá caindo os pedaços, 
enfim, não tem papel higiênico nos banheiros onde as pessoas chegam para serem 
atendidas. Está no celular, são relatos. Então assim, é uma vergonha. Esse contrato 
é R$ 17 milhões de reais. E aí vem sempre a mesma história. Vereador persegue, 
vereador não deixa trabalhar, o servidor não recebe. Os serviços que foram 
contratados, já falei, não tem especialidades. Um recepcionista para essa empresa 
recebe R$ 5.500. Ele ali ganha um salário mínimo R$1.900,00 Então, seus 
vereadores, isso é uma responsabilidade nossa. Nossa. Tem alguns colegas 
vereadores aqui, eu não vou citar nome porque eles sabem o que a gente tá 
falando, o que a gente tá tratando, que quando se anda muito perto de certas 
coisas, vocês podem se sujar ou você pode se alimentar junto com ele, pode estar 
tomando veneno. Então, a gente tem que ter muito, muito sentimento nisso aí. 
Porque o município é pequeno, todo mundo conhece todo mundo, todo mundo sabe 
do caráter, da personalidade, da ética de cada um, os que já passaram aqui, os que 
entraram. Então a gente tem que ter muito cuidado, porque eu sempre falei aqui, 
dinheiro público ele é um bem precioso, ele tem que ser muito bem aplicado. Nós 
temos que ter, quando se falou aqui no início do ano passado, quando assumiu o 
prefeito, só 2 minutos senhor presidente, que a palavra seria gestão e não se tem 



gestão, não se tem obras no município, as que tem estão paralisadas, os serviços 
essenciais não estão funcionando, nós não temos os córregos, aqui você não vê 
os córregos, só ve mato, tiram foto de pintura de guarda-corpo. E o mato tá em 
cima do guarda-corpo. Os buracos que tem aí na cidade, a sujeira que tem aí, tá 
um caos. E aí se pergunta aonde está o dinheiro? 

Porque você não faz nada, você não licita. Se você vai aí no portal, não tá se 
contratando nada. E aí vem, para finalizar, senhor presidente, os secretários, dois 
secretários disseram assim: "As empresas não querem vir trabalhar no município 
de Marichol Floriano. Eu tenho certeza que empresas sérias querem vir para cá. 
Empresas sérias querem trabalhar aqui, sim. O que não se faz aqui é abrir as 
portas. Ao longo de 2025, nós tivemos aqui mais de 80 dispensas de licitações. O 
processo tá aí, tá parado, vai ser julgado. Foram mais de R$ 4 milhões de reais de 
dispensas, onde o 10 era R$9,99. Então assim, não pode, pode licitar, pode ir pro 
portal, pode colocar empresas sérias, pessoas sérias, querem vir, vão trabalhar, 
vão receber e o município vai prosperar. Agora, se ficar no achismo que elas não 
vêm por isso ou por aquilo, o município vai ficar como está paralisado. Então, 
senhores vereadores, vamos cobrar, vamos fazer nosso papel, o nosso papel aqui 
de parlamentar, que é enfrentar as dificuldades, apontar os erros, cobrar do 
executivo e se for o caso também da justiça. Meu muito obrigado, senhor 
presidente. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador 
Cabral Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: Boa noite a 
todos. Primeiro aqui eu vou endossar as palavras aqui do vereador César, do 
vereador Coquinho, do vereador Martinho, os vereadores que falaram aqui. É, 
realmente o negócio tá feio. Antes tinha essa placa e alguns comentários, vai 
vendo, Marechal, né? Alguns vídeos por aí. Depois passou. Vem ver. Mas vem ver 
o quê? A pergunta é essa, vem ver o quê? Hoje eu tive em Rio Fundo, passei em 
Rio Fundo, pessoal cobrando as estradas que é mato puro, muito mato, muito mato. 
E dizer para vocês o negócio, quando você chega em Marechal, no primeiro sinal, 
lá tem uma placa, cuidado com as capivaras. Eu acho que lá em Rio Fundo eu vou 
colocar uma. Cuidado com as onças de tanto mato que tem naquela estrada. O 
pessoal de moto tão reclamando porque vem um carro e joga eles pro lado do 
capim, tão se cortando porque não tem manutenção da prefeitura. Aqui o Martinho 
falou também a respeito dos corrégos. Eu rodei esses corrégos aí esses dias, fiz 
um vídeo, coloquei na internet e a alegação, como Martim falou, que não tá 
conseguindo fazer licitação, não é isso, vereador? E eu digo para vocês, no 
passado tinha as limpeza periodicamente, não é isso? Hoje nem isso se faz. Hoje 
você pega aqui indo pro Santa Rita o calçadão, vocês podem passar lá amanhã. 
Tem coisas no calçadão jogado desde a época da chuva lá que é um poste caído. 
Tempo de uma pessoa passar ali, tropeçar e se machucar. Algumas regiões que eu 
tô rodando aí, vereadores, eles falam que o prefeito de Marechal não é o Antônio, 
agora é o prefeito Caviar. Nunca vi, não conheço, só vejo falar. Em outros lugares 
eles falam o prefeito Maruí. Sabe o que é Maruí? é aquele que perturba, enche o 
saco e ninguém vê ele. Então, quer dizer, tão criando memes e com razão, porque 
realmente a coisa não acontece aqui em Marechal Floriano. Hoje eu tive lá na 
comunidade também de soído porque eles falam que eu sou igual o vento. Tô em 
tudo quanto e lugar. Não, eu não sou vento. Eu sou o Cabral, não é 12 horas, 24 
horas. O meu ofício aqui como vereador é fiscalizar. fiscalizar e defender o dinheiro 
público. Por quê? Porque na verdade a gente aqui é empregado do povo. A gente 
trabalha pro povo e é o nosso dever. A primeira premissa do vereador é fiscalizar e 
depois criar leis e depois que venha outra sequência que cabe ao vereador. Tive lá 
em Soído, como também já teve outros vereadores aqui, o Vaninho, o pastor, 
recentemente, o vereador Ângelo teve lá, fez um vídeo também e a respeito lá da 
parte odontológica, da sala lá do dentista, aonde antes a cadeira não funcionava, 
ficou três meses, né, a dentista, coitada, ela não é culpada, ela não é culpada, ela 



tá indo no serviço dela, tá batendo o ponto dela, mas o município não dá 
sustentação, não dá, pra pessoa trabalhar. Ela não tem a parte do maquinário para 
trabalhar. E na última vez agora que o vereador Angelo  esteve lá, como eu tive 
também agora é o compressor, não é isso? Como já tinha 3 meses, a comunidade 
de soído não tinha o atendimento adequado, tava parado. Agora vamos esperar. 
Mas de lá mesmo eu fiz a minha parte. Eu liguei pro secretário, aí falei com ele, ó, 
tô indo pra policlínica agora e eu quero conversar com o senhor agora e saindo daí 
eu vou até no Ministério Público, porque a gente vai ter que resolver a situação. 
Não pode uma comunidade ficar três meses sem dentista, tendo uma profissional 
que o município paga. Como eu falei aqui, ela não tem culpa. Ela bate o ponto dela, 
fica lá, cumpre o horário dela, mas infelizmente o município não tá dando 
condições. Liguei para ele, falei com ele ó, vamos resolver esse troço. E agora à 
tarde ele mandou para mim aqui, ó, um pedido de urgência na compra da caneta 
de alta rotação odontológica, o compressor e o mojo. E mais alguns itens que vai 
servir dentro da saúde, tanto na parte odontológica, quanto nas outras 
especialidades aqui na policlínica e nos outros. Eu acho que não precisava de fazer 
isso. Eu acho que o município já tem que saber o que que ele tem que fazer, o 
secretário, o próprio prefeito. Eu fico triste quando a gente vem aqui pedir, igual o 
Martinho falou aqui, para pintar um beral de uma ponte. Gente, a gente vem porque 
o morador cobra gente, mas a gente não era para ter vindo aqui, não era para vir 
aqui, porque isso é obrigação do município. A gente vem aqui pedir um tapa buraco, 
né, vereador Coquinho, será que o secretário, o prefeito não roda as ruas, não? 
Será que eles não passa à noite uma lâmpada queimada? O morador tem que vir 
pedir um vereador? Gente, a gente faz isso porque nós somos representante do 
povo, mas na verdade o município tinha que antecipar isso aí e atender a 
comunidade. Eu tive lá no Morro dos Rein indo pro Juvenal Rein. Já tem três 
semanas que eu fiz um vídeo. O agricultor, ele sai de lá, por exemplo, com a caixa 
de tomate de boa qualidade da casa. Quando chega lá na Seasa, ele já vai entregar 
o molho de tomate. Por quê? Porque no caminho descendo lá, o tomate se estraga, 
a verdura se estraga. E hoje eu recebi mais um pedido lá. Pelo amor de Deus, 
Cabral, se a gente não resolver isso aí, vem para cá no sábado, vão fazer uma 
massa de cimento e vão tapar. Já pensou que vergonha saber que há uns dia atrás 
nós tivemos uma reunião e o prefeito falou lá que o município aumentou a 
arrecadação, ô presidente Juarez em 7 milhões. Lembra disso? Eu não entendo se 
aumenta a arrecadação, mas a qualidade de serviço cai. A saúde se gastava 22 
milhões, se pagava tudo. Hoje tá gastando mais de 31 e não se paga nada. O povo 
tá ali na fila se implorando, implorando um atendimento à mãe com a criança no 
colo e saber que isso aí é responsabilidade do município, porque 1 kg de sal, uma 
lata de leite que aquela mãe compra no supermercado, ela gera imposto para esse 
município e ela não tem o reconhecimento. A população de Marechal não tem o 
reconhecimento e a gente hoje não vê mais. A pergunta tá aqui, como eu falei, cadê 
o prefeito Maruí? Cadê o prefeito Caviar? Nunca vi e não conheço, só ouço falar. 
Realmente é brincadeira. Boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Diogo Palavra do Vereador Diogo Endlich de 
Oliveira: Farei Uso da Tribuna. Boa noite a todos. Cumprimentar aqui os colegas 
vereadores, aos servidores dessa casa e todos que nos acompanham. Sobre as 
minhas matérias, eu fiz um pedido aqui novamente, reiterando um pedido de 
iluminação pública para o morro em frente à Igreja Batista. pedido esse que eu fiz 
já há mais de um ano atrás e até hoje não foi executado seguindo o padrão da 
administração pública. Também fiz uma indicação aqui para para a criação de um 
banco de ração e auxílio aos protetores independentes que hoje junto com a 
Associação da MAR lidam com a situação dos animais do município diante da 
inércia e incapacidade do poder público. São esses protetores que hoje resgatam 
e cuidam dos animais do nosso município. Protetores esses que muitos estão 



passando dificuldade, pessoas com mais de 10, 20, 30, tem gente com mais de 40 
animais em casa, às vezes deixa de comprar comida pra própria pessoa para 
alimentar os animais, eh, devido à inércia do poder público. Então, a gente fez essa 
indicação para que enquanto a prefeitura não regularize a questão da gerência, que 
ao menos dê um auxílio aos protetores na questão de ração, medicamento para 
esses animais. Eh, lembrando que a política pública do bem-estar animal, ela não 
está implantada no município, eh, por falta de capacidade, incompetência e falta de 
compromisso do nosso prefeito municipal, que no ano passado prometeu que iria 
colocar em prática e seguindo o padrão da mentira, no final do ano suplementou o 
dinheiro pra área da saúde. Área essa que a gente viu ensejar em tantos problemas 
do nosso município e continua os problemas continuam e tendem a piorar, como os 
colegas falaram aqui. Também gostaria de deixar agradecimento aqui a dois 
parlamentares, o senador Fabiano Contarato, que destinou R$ 200.000  para o 
bem-estar animal do município de Marechal no ano de 2026. E também o deputado 
federal eh Gilson Daniel, que destinou R$ 250.000 para aquisição de um veículo 
também na pasta do bem-estar animal. Ou seja, eh, esse é um trabalho nosso como 
vereador de procurar os parlamentares, os parlamentares que estão sempre 
olhando pro nosso município. Então, agora é a parte da prefeitura, os 
parlamentares fizeram a parte deles, enviaram recurso. Então, não existe mais a 
desculpa que não existe recurso, senhores, porque existe o recurso público do 
dinheiro próprio do Caixa da Prefeitura e agora existem esses recursos de emendas 
parlamentares. Para encerrar, eu gostaria de reafirmar aqui o meu compromisso 
com a sociedade florianense, que confiou em mim na época da eleição. Vou 
continuar lutando aqui por melhorias pro nosso município na questão do bem-estar 
animal e principalmente na parte da fiscalização. Eu não fui eleito para aceitar 
pouco da administração. Eu não vou me contentar em aceitar um quebra-mola, uma 
lâmpada, uma pintura de meio fio. Por isso que eu sigo fiscalizando e cobrando o 
executivo. Fiscalização essa que é primordial e é o papel principal do vereador. 
fiscalização é essa que eu tenho certeza, senhores, que cada um aqui na sua pauta 
com a fiscalização que que tá fazendo, cada um tem uma linha de fiscalização, eu 
tenho certeza que vai trazer grandes frutos em breve pro nosso município através 
da fiscalização. É que recentemente a gente fiscalizou escolas onde estavam 
faltando merenda e em menos de 7 dias o vereador, o colega Cezinha postou na 
rede social, né, César, em Araguaia, a escola cheia de merenda. Só que quando a 
gente foi fiscalizar, as escolas estavam sem merenda. Então assim, isso é um 
pequeno detalhe e uma pequena amostra do que que a fiscalização pode fazer. 
Uma fiscalização muito maior ainda vai trazer frutos maiores. É, acabei esquecendo 
aqui uma uma indicação que eu fiz, é, com relação às publicações do site da 
prefeitura, um requerimento que eu fiz para que o executivo mande para essa casa 
quais são os funcionários responsáveis por fazerem as publicações, decretos, 
portarias e contratos no portal da transparência, porque hoje a gente acessa o site 
da prefeitura e o portal da transparência e a gente tem um pouco de dificuldade de 
encontrar essa documentação eh Diante disso, a gente acaba tendo que fazer 
muitos requerimentos de documentos que às vezes já eram obrigação de estar no 
portal da transparência. Então, esse requerimento vai dentro dessa linha. Eh, no 
mais era isso. Quero agradecer a todos e uma boa noite. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Hilario Palavra do Vereador Hilario 
Oliveira Neto: Peço permissão para estar utilizando a tribuna, senhor presidente. 

Uma boa noite a todos. Cumprimentar os colegas vereadores na presença do nosso 
presidente Juarez. cumprimentar ao público presente e os que nos acompanha 
pelas redes sociais da Câmara. falar aqui sobre as minhas matérias dessa noite. 
Trago aqui um requerimento, proveniente de um evento que aconteceu no dia 30 
de março, aconteceu a primeira expedição do café em Santa Maria, onde eu fui 
convidado por uma das organizadoras do evento a estar participando. É, esteve 



presente o nosso secretário de cultura e turismo, Enildo, e no meio de uma 
conversa, né, perante essa expedição, ele falou sobre um recurso que está vindo 
proveniente do do Sebrae para aprimoração, né, do turismo das comunidades de 
Santa Maria e de Araguaia, né? E com isso a gente traz algumas perguntas 
provenientes desse recurso, a previsão do recebimento, quais que são o plano de 
trabalho para as duas comunidades, se  há alguma equipe direcionada em cada 
uma das comunidades para ver aonde melhor aplicar esse recurso. E trago uma 
sugestão, peço até o Thiago para tá botando a imagem aqui de um monumento do 
café em Santa Maria. seria, eu acho, um grande cartão postal no município esse 
grão que representa a a produção de café em Santa Maria, que hoje representa 
80% da produção de café do município. É um grande atrativo turístico quando você 
fala de café, atrai muita gente. Então, deixa aqui essa opção, né, sugestão para o 
poder executivo, se pudesse estar implantando isso em Santa Maria. falar aqui 
também sobre um projeto de lei que eu trago que é para tombar como patrimônio 
histórico e arquitetônico do município a igreja de São José em Santa Maria. A igreja 
de Santa Maria, a primeira igreja de Santa Maria foi em 1906, que era na Vila Miguel 
de Souza. teve o lançamento da pedra fundamental no dia 15/05 de 1949. que 
marcou o início da construção dessa nova igreja. Projeto feito pelo padre arquiteto. 
Eh, a igreja foi construída com muita ajuda da população, onde a população fez os 
33.000 tijolos à mão, muitos serviços feitos à mão naquela igreja. Eh, e a festa de 
inauguração dela ocorreu no dia 27 de janeiro de 1952. Então, é uma um marco 
muito importante paraa nossa comunidade Santa Maria, a Igreja, não apenas para 
o a comunidade católica, mas sim como um marco, como uma referência para a 
população. Trago também aqui um projeto de lei para que a prefeitura possa 
divulgar anualmente a arrecadação de cada distrito em produção rural, muitas das 
vezes a gente vê comunidades que tanto dão em arrecadação para o município e 
pouco recebem. Então, que possa demonstrar o que veio proveniente desse distrito 
e o que foi gasto nesse distrito em investimentos. fala aqui também, senhor 
presidente, eh, o mês de abril é o é o mês da conscientização do autismo. A gente 
que vem trabalhando, desde o início do mandato com medidas voltada ao público 
autista. O público que a gente vê que muitas das vezes é desastido pelo poder 
público, falta muita política pública para a população autista. Vou relembrar aqui 
algumas matérias que a gente trouxe, Tem a matéria do Serdia, juntamente com o 
amigo Cabral também trouxe essa matéria, onde já foi homologado pelo governo 
do estado para ser instalado na pestalose, a ouvidoria do autismo, lei de nossa 
autoria que hoje venha para atender a população que tem o que trazer as 
reclamações a depositar. Tem também um projeto de lei que apresentamos em 
algumas sessões atrás sobre o sinal das escolas, onde sinais muito barulhento 
pode ser gatilho para crianças que tem a hipersenessibilidade auditiva. Então, um 
modo de substituir para que não seja tão agressivo a essas crianças. Temos 
também a lei de capacitação de profissionais de educação para lidar com crianças 
com o autismo. Então são várias medidas que a gente vem trabalhando, né, para 
poder dar alguma infraestrutura, algum, só mais um minuto, senhor presidente, 
alguma forma de melhorar a vida delas. Eh, como diz, né, o abril é o mês de lembrar 
que inclusão não é favor, é direito. E compreender o autismo é o primeiro passo 
para construir um mundo mais humano. Então, a gente segue trabalhando, a gente 
como presidente da Frente Parlamentar do Autismo, lutando por medidas para que 
essas pessoas tenham seus direitos concedidos. Também quero aqui também 
parabenizar o colega César pela sua indicação sobre o carro para levar as pessoas 
para a perícia do INSS. Essa seria uma matéria para minha próxima sessão. Eh, 
antes era a Secretaria de Saúde que fazia pelo transporte sanitário. Veio a yamazi, 
transferiram e tiraram esse serviço. Agora fica é Secretaria de Saúde que faz ou é 
assistência social e ninguém sabe e não tem esse atendimento pra população. 
Então, parabenizar você por essa indicação que é importante. Muito obrigado a 



todos. Forte abraço e fique com Deus. Palavra do Vereador Presidente Juarez 
José Xavier: Vereador Chapolim Frasson Palavra do Vereador Reinaldo 
Valentim Frasson: Farei uso da tribuna. Boa noite a todos. Em nome da mesa 
diretora, eu cumprimento meus colegas vereadores, as pessoas aqui presentes e 
quem nos acompanha pela internet. Eh, eu quero começar a minha fala na sessão 
antes das minhas matérias eh com esclarecimento, né? Eu quero esclarecimento 
principalmente às pessoas que confiam em mim e no meu trabalho, Tem pessoas 
deste município que andam me difamando, falando, que eu possa ter me vendido, 
para o atual prefeito, Pro Lidney Gobbi, pelo simples fato de eu estar agradecendo 
ou divulgando as algumas solicitações que eu tenho feito ao executivo, e tenho sido 
atendido, ou então quando eu tô em reuniões, diálogos, com moradores na tentativa 
de trazer alguma melhoria para essas pessoas, né? E lá estão os secretários, o 
prefeito, né? Então eu quero esclarecer aos florianenses. Eh, eu fui eleito, para 
trabalhar pro bem do município e principalmente para aquelas pessoas que torcem 
pelo bem do município, e tem mais um detalhe, né? Desde o primeiro dia que eu 
cheguei a essa casa. Eu tenho fiscalizado, cobrado e denunciado, né? Assim como 
eu fiz eh há 20 dias atrás no no último temporal que teve aqui, né? Lá eu fiz críticas 
ao ex-prefeito João Carlos Lorenzone, Por falta de políticas públicas na intenção 
que pudesse evitar o estrago que o temporal que faz a cada chuva. critiquei o 
prefeito Lidnei por falta de manutenção, desses córregos, rios e galerias, na 
intenção de minimizar os estragos que causam as famílias desse município, né? E 
inclusive eu quero aqui aproveitar para agradecer alguns secretários dessa atual 
gestão. Nós temos secretários aqui que tem feito milagre. O cara tá trabalhando 
com máquina estragada, falta de pessoal, pessoal mal remunerado e mesmo assim 
ta tentando atender, né? É como se nós não tivéssemos planejamento, só 
apagamos incêndio, né? E e eu concordo com algumas falas de alguns colegas 
vereadores aqui. Ah, porque que a gente não tá aqui só para pedir para pintar meio 
fio, quebra-mamola? A gente pode almejar coisas grandes, só que infelizmente o 
cidadão que tá lá, quando a casa dele enche de água, ele precisa que seja roçada 
uma moita. né? Ele precisa que esteja um meio fio pintado. Eu não posso ficar 
esperando aqui pra shopping. Eu tenho que tentar trazer melhorias pequenas 
também que vão fazer diferença na vida dessas pessoas, E enquanto eu tiver aqui, 
eu vou cobrar, vou fiscalizar e vou agradecer quando quando for necessário. Eu 
não tenho político de estimação. Eu nunca tive e não tenho. Não me vendi e não 
vou me vender enquanto eu aqui estiver, Porque para mim pau que dá em Chico 
tem que dar em Francisco. E para finalizar eu sou membro da comissão 
processante, que tramita aqui hoje tramita pela justiça, né? A gente fez tudo que 
tava ao nosso alcance aqui. A gente fiscalizou, denunciou, apresentou provas, só 
que tramita na justiça. E esse processo pode tramitar na justiça por 10 anos. E eu 
vou ficar aqui, passar 10 anos aqui esperando que esse bendito processo volte a 
esta casa. Eu tenho que trabalhar, eu tenho que apresentar recursos, eu não posso 
ficar aqui só sentado e reclamando e reclamando, reclamando, não. Eu tenho que 
tentar mostrar algo pra população se vai ser executado ou não. Aí quem vai 
responder por isso é o executivo. Mas eu tenho que fazer o meu papel. E dito isso, 
eu vou para as minhas indicações dessa noite, né? A primeira, eu quero indicar ao 
executivo que sejam tomadas ações urgentes com relação à limpeza de córregos, 
rios e estradas da sede e do interior, Eh, tem muito mato, eh, córrego aí com mato 
com 3 m de altura. Eh, estradas aí que onde passavam dois veículos um pelo outro, 
hoje só passa um. Outro problema grave que nós estamos enfrentando é com 
relação à coleta de lixo, né? Os nossos coletores hoje eles mais se parecem lixo 
do que coletores. Nós pagamos uma taxa de lixo altíssima e o serviço tem sido uma 
mercadoria. Então a gente precisa melhorar a qualidade desse serviço, né? Uma 
outra indicação que inclusive Ô Thago, eh por favor, você pode colocar a imagem 
lá pra min. Eu quero dividir com uma moradora da Delimar Schunk, que agora me 



fugiu o nome, que é a construção de uma calçada ao lado do ginásio Paulo 
Lorenzone, que vai do ginásio Paulo Lourenzone até a terceira ponte. E eu tô 
mostrando essa imagem porque essa imagem ela foi construída pela própria 
moradora. E é por esse tipo de gente aqui, por esse tipo de pessoas que eu vou 
continuar aqui. Quando tiver que agradecer, eu vou agradecer. Quando tiver que 
elogiar, eu vou elogiar. São pessoas que querem o bem do município. Essa 
indicação eu divido com essa moradora que eu ainda volto aqui para divulgar o 
nome. Por hoje é só. Uma boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente 
Juarez José Xavier: Vereador Transpani Palavra do Vereador Angelo 
Fernandes Traspadini: Peço para usar a tribuna. Primeiramente, quero agradecer 

a Deus por estar aqui nessa casa de leis e todos vocês. Saudar o presidente, 
colegas vereadores, as pessoas que estão aqui nessa casa de lei que tá nos 
assistindo. Para relembrar, né? questão da saúde. Saúde ainda até no mês de 
fevereiro, várias pessoas que não recebeu ainda, tá na justiça, sempre fala uma 
coisa e fala outra e as pessoas sempre liga pra gente reclamando, praticamente 
chorando, ainda tá com dificuldade de receber e precisa de dinheiro para botar 
alimentação em casa. Tomara que o executivo, pessoa responsável dessas 
empresas que não demore muito, né, que acerta com esse funcionário. E também 
andei em vários local eh de estrada, buraco. Aí fala, a gente vai e fala com o 
secretariado também fala que é muita chuva. Realmente concordo muita chuva. 
Agora é a roçagem que tá fazendo vergonha, como o colega Chapolin falou aí, lugar 
que passava dois carros só tá passando mal mal um. Será que através dessa chuva 
não deu tempo de roçar? Tive conversando outro dia, é pouco funcionário. Você 
tem pouco funcionário nessas épocas de muita sol, calor e chuva que o mato cresce 
rápido, por que que não contrata uma empresa, por exemplo, com pouco prazo de 
meses para poder deixar o município limpo e organizado para os moradores moram 
no interior, que passa ônibus, diversos carros, tem essa dificuldade e também 
queria mostrar sobre essa saúde. Cabral teve lá hoje, né, Cabral? Vou passar o 
videozinho. Thago. Segunda informação, a gente tá tendo dos pacientes. Essa 
situação aí, ó, mais de três a 2 meses não está funcionando por conta de um motor. 
Esse motor acho que se não é da minha idade, mas chega perto, entendeu? Então, 
gente, esse motor é barato hoje. O motor é barato para comprar. Olha quantos 
pacientes tá sem atendimento por conta de um motor. Isso é pra prefeitura. É coisa 
grátis. Então, digamos, vamos olhar mais pros pobres que tanto precisa e não tá 
olhando para essa situação, entendeu? E também pedi essa roçagem ali também, 
ó. Tá vendo? Falta roçagem na beira do posto de saúde e uma ótima limpeza. tô 
pedindo. Ontem eu passei também na estrada ali na casa do mel sentido nova 
Almeida. O trem não tá gatinho mesmo não. Às vezes estão jogando o cascalho, 
mas como que eu vou  falando? O cascalho tá jogando, tá excelente, mas não estão 
fazendo planejamento. Aonde que precisa botar manilhamento e não estão 
colocando? Aí digo, a primeira chuva vem, vai embora. Se colocar a manilha o 
cascalho fica, entendeu? Coquinho você que é o chefe de obra ali, né? Trabalhando 
junto. Então é isso aí cara. Então tá faltando o quê? Planjamento, trabalho estudo 
em cima disso aí para fazer um trabalho para não jogar dinheiro fora, cascalho fora. 
Daqui um dia falando: "Ah, não tem cascalho, não tem cascalho". Então gente, 
presta atenção que seria muito ótimo secretariado isso aí, fazer um bom estudo 
para depois fazer o serviço. Por hoje é só e muito obrigado a todos. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Vaninho Palavra do 
Vereador Dorivanio Stein: Quero saudar o presidente desta casa, saudando o 
mesmo aos demais colegas vereadores. Saudo as pessoas presentes, aqueles que 
nos assistem pela internet. Nesta noite eu quero iniciar fazendo agradecimentos, 
peço o Thiago possa colocar o vídeo, né? Primeiramente agradecer ao senhor 
Ademiro Detman e ao sargento Wagner, Ademiro, secretário de interior e transporte 
e o sargento Wagner, vice-prefeito Domingos Martins, pelo serviço que eles estão 



fazendo, né lógico, pertence ao município de Domingos Martins esta área, né, que 
liga a Bom Jesus, Costa Pereira, mas por ali passam todos os dias cidadãos 
florianenses, cidadãos Martinenses, né? Um trabalho de uma área que estava eh 
muito perigosa devido à erosão, né? E nós, eu, vereador Juarez, Solicitamos ao 
vice-prefeito de Domingos Martins e ao Senr. Ademiro Detm e ele prontamente nos 
atendeu nesse pedido, beneficiando a comunidade de Marechal Floriano e 
Domingos Martins. Então, por esse motivo, agradecer, né, por essa benfeitoria, que 
beneficiou ambos os municípios. Também quero aqui agradecer aos servidores 
municipais de Marechal Floriano, principalmente da Secretaria de Interior e 
Transporte e a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, porque nós sabemos que 
houve enchente, houve chuvas, né? Nós estamos vendo a situação das estradas, 
mas nós também estamos vendo que os servidores estão se dedicando. Os 
servidores eles estão comprometidos com o trabalho. quem dera que o chefe do 
poder executivo tivesse o mesmo empenho que os servidores, que os funcionários 
públicos têm, mas ele não tem o mesmo pensamento, porque se ele tivesse, ele 
estaria valorizando o servidor público municipal, ele estaria dando melhores 
condições de trabalho para os servidores públicos municipais, porque eles 
realmente merecem, merecem os nossos parabéns, tá? os secretários têm 
trabalhado, né, como eles conseguem, mas parabenizar principalmente esses 
servidores, porque o nosso executivo, o nosso prefeito, ele não valoriza o servidor, 
mas ele adora contratar empresas, ele adora terceirizar serviços, né? Não sei 
porquê, mas ele deve gostar de levar o dinheiro do povo, do cidadão florianense, 
para outros lugares, porque ele não valoriza o povo daqui, ele prefere os de fora. 
Tanto isso que nós vemos dentro do próprio secretariado, que dentre 15 secretarias, 
salvo engano, que o município tem, mais da metade são de pessoas de fora do 
município. Aí eu pergunto para você, cidadão florianense, será que Marechal não 
tem pessoas capacitadas para assumir uma secretaria do município? Pessoas que 
conhecem o município de canto a canto, pessoas que se dedicam ao município 
todo dia? Nós precisamos trazer pessoas de fora para poder administrar o nosso 
município. Não tô dizendo que os que estão aí não são capazes. O que eu estou 
dizendo é que Marechal Floriano tem pessoas capazes. Nós não precisamos 
importar secretário de fora para trabalhar aqui dentro de Marechal, não. Porque 
aqui o cidadão florianense ele tem que ser valorizado, ele tem que ser prestigiado. 
E aqui dentro tem pessoas capazes, mas ele prefere trazer os de fora, ele prefere 
abarcar os seus. É muito melhor, muito mais cômodo para ele, muito mais tranquilo, 
né? Trazer empresas de fora para levar o seu dinheiro para outros municípios. É 
isso que tem Marechal Floriano hoje. Aproveitar aqui também falar das minhas 
matérias rapidinho, né? Eu solicitei aqui alguns contratos que foram firmados com 
assessorias, nos exercícios 2025, 2026 e o relatório de serviço prestado. Vamos 
ver o que essas assessorias têm prestado de serviço pro município, que tem 
melhorado a qualidade de vida, do povo, do cidadão florianense. Então é muito 
importante, que seja respondido esse requerimento para que nós possamos 
analisar e fazer o nosso trabalho técnico também de fiscalizar, de poder 
compreender o que está sendo feito com o dinheiro do cidadão florianense. 
Também coloquei aqui um projeto de lei juntamente com o vereador Diogo, né, 
instituindo um painel de resultado do município para que nós possamos ver a 
divulgação do desempenho dos indicadores de cada secretaria para que o povo 
florianense possa ter acesso às informações, saber o que cada secretaria tem feito, 
o que ela tem planejado, o que ela tem executado para poder promover maior 
eficiência na gestão pública. Então lá os secretários vão poder colocar o 
planejamento deles, os cronogramas de execução e ver e o cidadão poder 
acompanhar para saber o que está sendo feito, o que não está sendo feito e o por 
não está sendo feito. Agradeço a todos e uma boa noite. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Pastor Adriano Palavra do Vereador 



Adriano Domingos Ciurlleti:  Boa noite, senhor presidente, demais vereadores, 
público presente, talvez os colegas falando aqui. Eu não sei se vocês já passaram 
pela situação do cara se cagar todo e tentar se limpar. Quanto mais você passa 
papel, mais você espalha. É o município Machal Floriano. É o resultado. Fizeram a 
cagada de todo tamanho no início e agora quer tentar limpar. Quanto mais tenta 
limpar, mais merda sai. Então não adianta, tem coisa que tem que lavar e começar 
do zero, que senão não vai pra frente não. E esse é o nosso município. Sobre a 
saúde, já Sabia o resultado já que eles estão sem receber. Vai ser luta para litro. 
Hoje eu tive na na policlínica ali, tem cinco cadeiras quebrar na recepção. O 
ventilador quebrou. Em vez de consertar, eles arrancaram o bebedor, eles 
amarraram com aquela borrachinha de dinheiro. Tá até sobrando borrachinha, 
então tem alguma coisa de errada. Sai o dinheiro demais. Tá lá. E tem mais coisas 
aí. É o resultado. Esse é o Marachal Floriano. É como o nosso amigo diz, vai vendo, 
Marachal. Aí eu pergunto, tá vendo, Marechal? Que merda que tá. É tristeza, tá? 
Hoje a secretaria de interior e transporte esteve em vitor hugo estão fazendo lá. A 
Nilda me garantiu que vai ser feito em toda a região. Fizeram no córgo do ouro. Ja 
tava indo para seis ou 7 meses que não era patrolado. Fizeram um excelente 
serviço. O Ganço tava lá na patrol. Menino bom. Tá. E eu quero falar também sobre 
a indicação do sertãozinho. Eu fiz. Essa aqui foi cagada da gestão passada. 
Fizeram o calçamento lá, mas não fizeram um bueiro. Quem tá embaixo se lasca. 
Morador que se lasca. Muito bom o calçamento. Mas quem mora embaixo que fala, 
se lasca. Olhar a parte de cima e de baixo, se lasca. É quase igual a nossa 
prefeitura. Quem tá em cima, beleza, quem tá embaixo se lasca. Então, quem paga 
isso somos, nós, que somos pequenos. Então, eu pedi que seja feito o boeiro. O 
córgo lá encheu de areia. Quero ver se eles fazem também. Outra coisa 
interessante, eu não sei se os demais vereadores perceberam, os ônibus caminho 
do campo, vocês têm visto por aí? Tão tirando os ônibus. Vitor Hugo tinha dois, 
tinha um Santa Maria. Eu tô fazendo requerimento para saber onde tá esses ônibus, 
o que foi feito. Aí o colega Hilário falou que tiraram outro também. E onde que tá 
esses ônibus? Será que vai vir pra cidade? O caminho do campo vai vir pra cidade 
agora. Cadê? Mas oque que eles fizeram aí, como todo sabe, terceirizaram. Op. 
Será que não tem como terceirizar o prefeito? Não. Talvez consegue uma coisinha 
melhor aí. Vai vendo Marechal aqui, ó. Tá até aqui vai vendo Marechal. É desse 
jeito. Infelizmente é a realidade do nosso município. Cagada sobre cagada, tá? Eu 
vou te falar uma coisa, embora eu tenho jeito de falar aquilo que eu penso, sou 
pastor, mas jamais eu faço pacto com o diabo por causa de favorzinho para encher 
minha igreja, para mim ter dinheiro, para mim aparecer. Quem tem que aparecer é 
Jesus. Então esquece, foi lá, patrolou, obrigação. Aconteceu algo tão legal essa 
semana, primeira vez esse ano, a equipe da Fortaleza foi lá, roçou tudo, cuidou 
tudo, não precisou. Sabe por quê? Eles são pagos para isso. Ficou um excelente 
trabalho. Se eles fazem a parte dele, nós não precisamos cobrar. É simples. Se 
cada um faz o seu setor, eu não preciso ficar no meio do mato olhando, olhando 
buraco, não. Roçar a estrada. Isso não é obrigação. O secretário hoje ele ganha 
mais que o vereador. Alguns têm competência, alguns são amigos do prefeito. 
Então cabe a eles. Nós podemos assim somar, ajudar um ou outro, mas não cabe 
a nós. Todo lugar que a gente vai é só problema. Não tem um lugar em Marechal 
Foriano, mas a culpa é o quê? É vereador. Agora eu vou te falar uma coisa, eu não 
vou agradar 300 pessoas para ter a reeleição. Eu vim para trabalhar para Marechal. 
Minha maior votação foi em Vitor Hugo. Eu trabalho lá, trabalho aqui no centro. 
Agora, se for fazer pacto com Satanás para agradar 300, 400 pessoas por causa 
de um salário de R$ 7, R$ 8.000, Rais, esquece-me. Negativo. Eu aprendi bem 
claro. Na igreja você honra o nome de Deus. Eu eu tô aqui, não tô fazendo favor 
para ninguém em fiscalizar, pegar meu carro lá, sair rodando na estrada. Eu não tô 
fazendo favor ninguém. Eu ganho e ganho bem por isso. Então é obrigação. Se 



cada um dentro desse município, inclusive o executivo, se ele fizesse bem o que 
deveria fazer, porque ele ganha melhor que a gente, não tinha esse monte de 
problema. Vereador não é inimigo de ninguém. Vereador tem que fazer a função. 
Eu nunca vi. Quem não gosta de policial é bandido. Quando o policial quebra a 
porta da casa de alguém, por quê? Coisa errada. Você acha que eu queria estar ali 
lá na po de clínica hoje de novo por causa de denúncia? Eu tava sentado ali, tava 
chegando denúncia. Ó, vai em tal setor que tá isso, tá aquilo. E a culpa é de quem? 
É do vereador. Vereador sabe o que tinha que fazer? Que nem antigamente, ficar 
pedindo bença o papai prefeito, aceitando migalha, falando que tá bom. E, meu 
filho, se preocupa não. Sua reeleição tá garantida. Isso não é política. Eu só tô 
brincando. Eu sei que não é você não. Isso é politicagem. Eu acho o seguinte, essa 
Câmara veio com algo diferente, veio para trabalhar e mostrar. Eu espero que 
nenhum dos 11 se corrompa. Continuo no meu partido trabalhando para Marechal 
Floriano. Se vai ser eleito ou não, você nem sabe se vão estar, vivo? Talvez, quem 
sabe nós vamos enterrar uns dois, três, de vocês daqui. Ninguém sabe o dia de 
amanhã. Tá se preocupando demais. Vamos viver hoje, vamos fazer hoje. Foi 
homenageado um vereador aqui, quem sabe? Mas será como é que nós vamos ser 
homenageados com vereador picareta? Não adianta não, Cabral. Você queira ou 
não, uma hora você vai. Esse é um destino que é certo. Então vamos pensar bem, 
vamos trabalhar por Marechal Floriano. E as cagadas não tem jeito, infelizmente, 
mais que tente limpar vai sujar mais. Boa noite a todos. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Eh, Thiago, por favor, você poderia passar o vídeo 

da uma ponte lá em Bom Jesus e da escola, por favor? Pessoal, quero que vocês 
até deem uma avaliada. Tem uma ponte ali que tá prestes a cair, que eu já solicitei 
há bastante tempo que ela fosse reformada, mas a situação tá cada vez pior, tá 
com as vigas estragadas, os pranchões também. E pode passar pra escola, Thiago, 
por favor. Na última chuva forte que ocorreu a cerca de duas para três semanas, a 
área do recreio, do lanche das crianças, onde eles consomem suas merendas 
escolares, tava desse jeito. Parece que estava chovendo mais dentro do que fora 
da escola. Essa é a realidade da escola de Morro Alto em Bom Jesus. Mas tem 
outras escolas também no município que tem algumas coisas semelhantes. Eh, já 
pedi também, mas até agora não tive nenhum retorno da administração sobre o que 
será feito nesse local. tá horroroso. Eh, de outra maneira, quero mostrar a vocês, 
eu fiz um requerimento há um tempo atrás, é bastante extenso isso aqui. É todos 
os gastos com a saúde do ano de 2025. No início do ano passado, eu havia falado 
que os gastos com a saúde, que foram de cerca de 23 milhões em 2024, que com 
as medidas adotadas pelo prefeito, principalmente com a colocação de um OS no 
município, eu tive uma previsão de que esse gasto, eu fiz uma previsão de que ele 
chegaria a 30 milhões. Eu acho que todos vocês se lembram disso. Eu falei, vai 
chegar 30 milhões, mas aqui tá toda documentação que prova que este gasto ele 
chegou a 31. 763.615. Ou seja, cerca de 9 milhões a mais do que o ano anterior. E 
pra decepção de todo o Florianense, enquanto se gastou 9 milhões a mais, a saúde 
do município piorou muito. E aí vieram os escândalos que estão sendo apurados 
pela CPI, que eu acho que vai dar cadeia para algumas pessoas. Isso não vai ficar 
só na esfera administrativa, não, e nem na política. Eu acho que o Ministério 
Público, o Tribunal de Contas, eu acho que a Polícia Federal, como eu já disse, já 
tem recurso federal aqui envolvido, eu acho que vai sobrar cadeia para muita gente. 
Eu ficaria muito decepcionado se isso não ocorresse. Eh, o vereador Chapolim 
falou que não tá acreditando muito, que esse processo da Comissão Processante 
ele volte para nós em pouco tempo. Chapolim, eu sou muito otimista e eu acho que 
esse processo retornará para essa casa aqui em breve e aqui faremos o julgamento 
que foi interrompido por uma medida judicial. Eu acho que o desmando que tá 
acontecendo em todas as áreas, mas principalmente na saúde, onde empresário 
teve aqui anteontem um depoimento, ele falou que foi impedido de concorrer nesse 



processo que deu origem à aquela OS, a contratação daquela OS. Ela veio para cá 
já definida de que iria operar no município e o rombo é o que nós já sabemos. 
Então, confio muito nessa casa. Acho acho, não tenho certeza, que retomando os 
trabalhos daquela comissão, faremos o julgamento justo e quem sabe a história do 
município será modificada de uma vez por todas. Chapolim tem razão quando fala 
de alguns governos passados. Eh, algumas falhas ocorreram. Eh, isso é de 
conhecimento de todos, mas eu tenho certeza que absurdos do tamanho do que tá 
ocorrendo nessa administração, isso nunca existiu nada próximo disso. Eu acho 
que nem na região serrana, senhores vereadores, ocorreu isso. Eh, é uma pena 
que o município hoje esteja eh nessa situação. Nós sabemos que investimentos 
que viriam para cá não vieram, emendas parlamentares que vinham para cá não 
vieram, calçamentos rurais que já estão em planejamento com a Secretaria de 
Agricultura do Estado, não vieram porque o município não tem condição de pagar 
o custeio. Então isso é um atraso muito grande para o nosso município. E também 
voltando a falar na saúde, quando se esperava que a saúde fosse retomada pelo 
município, lá vem outro contrato de 17 milhões, que somando ao outro de 4 milhões 
e alguma coisa que são referente aos médicos, retorna aquele valor quase que 
inicial da OS que foi embora. Então, a OS ela foi substituída por uma outra empresa 
que tenho certeza se isso continuar no final desse ano os 31 milhões, quase 32 
serão superados de novo e com a saúde em péssimas condições. Temos 
servidores que estão trabalhando, mas não tem a certeza se vão receber. E quando 
recebe, recebe pela metade, falta um pedaço que, ah, o município vai pagar o 
restante. Quando é que vai pagar? Tem uma forma legal para se pagar? Os 
descontos de INSS tão sendo feitos relativo ao salário da empresa ou será feito 
também juntando com que a prefeitura vai pagar? Então, minha gente, é o servidor 
sendo desprezado novamente, servidor que não sabe quem vai pagar, não sabe 
que dia vai receber, servidor da GS, que era atrelada a IAMASE, que ainda não 
recebeu o mês de fevereiro. Então, pior do que isso, minha gente, é muito difícil 
ficar, mas isso depende muito de cada um de nós. Eu sou muito crítico quanto ao 
trabalho de todos os secretários. Eu acho que o secretariado ele tem que dar 
resultado e o resultado é trabalho. Eu acho que nós temos que lembrar, nós temos 
que indicar, nós temos que requerer, mas é obrigação do secretariado cumprir a 
sua função, como é função do prefeito cobrar que o secretário faça. Por hoje, minha 
gente, eu me despeço, mas eu quero me despedir agradecendo a um prefeito que 
faz, ao prefeito de Domingos Martins, ao vice-prefeito de Domingos Martins e ao 
secretário Ademiro, que eu e Vaninho fizemos um pedido para que se corrigisse 
uma falha na estrada que liga a Vale da Estação a Divisa com Bom Jesus e 
prontamente fomos atendidos. Graças a Deus, o vizinho tá trabalhando muito bem. 
A gente esperava que isso ocorresse aqui. Muito obrigado a todos. Uma boa noite. 
PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 
054/2026 (zero cinquenta e quatro de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO 
VEREADOR ADRIANO DOMINGOS CIURLLETI NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 055/2026 (zero cinquenta e cinco de dois 
mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR DIOGO ENDLICH DE 
OLIVEIRA. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 056/2026 
(zero cinquenta e seis de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR 
DORIVANIO STEIN. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 
Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 057/2026 
(zero cinquenta e sete de dois mil e vinte e seis),  DE AUTORIA DO VEREADOR 



HILÁRIO OLIVEIRA NETO. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O 
COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM 
PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM DISCUSSÃO O 
REQUERIMENTO Nº 058/2026 (zero cinquenta e oito de dois mil e vinte e seis),  
DE AUTORIA DO VEREADOR ABRÃO LEVI KIFFER. NÃO HAVENDO MAIS 
DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE 
APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. Aprovado por Unanimidade. EM 
DISCUSSÃO A MOÇÃO 002/2026 (zero, zero dois de dois mil e vinte e seis), 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CABRAL EM FACE O FALECIMENTO DO 
EX-VEREADOR DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO, SENHOR MOACIR 
ELIAS KUSTER. NÃO HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O COLOCAMOS EM 
VOTAÇÃO.  OS VEREADORES QUE APROVAM PERMANEÇAM SENTADOS. 

Aprovado por Unanimidade. Considerei as considerações finais por 2 (dois) 
minutos . Com a palavra o vereador Chapolim Frasson. Palavra do Vereador 
Reinaldo Valentim Frasson: Presidente, fazer alguns esclarecimentos você me 
citou com relação a comissão processante e não é que eu não acredite. Eu não 
disse aqui em momento algum que eu não acredito. Oque eu disse é que eu não 
posso ficar aqui esperando o tempo que a justiça, achar adequado. Eu preciso 
continuar trabalhando enquanto esse processo tramite. tá? Só deixando bem claro 
que eu não acredite na justiça. E com relação ao que o senhor também fez 
relatando sobre os absurdos que nós estamos assistindo hoje, na qual eu concordo, 
talvez nunca se tenha visto, eh mas talvez e eh talvez não é com certeza que uma 
uma uma administração maquiada de bacana por 16 anos ou mais, ela pode fazer 
o mesmo estrago do que 4 anos, né? A gente tem que deixar bem claro isso aqui, 
Que às vezes a gente tá aqui hoje, mas má administração por 10, 20 anos também 
causa estrago do município do tamanho do nosso. E pastor Adriano, meu colega, 
pegar um gancho aqui, e eu vou, eu acho, vou tentar explicar o que que é que tá 
acontecendo com relação aos amarelinhos. Eh, inclusive vou vou pegar um gancho 
no que o senhor falou. Eh, alguns desses amarelinhos eles foram transferidos para 
atender o transporte escolar do Santa Rita. Porque acontece, a escola do Apolo 
hoje ela não suporta mais a quantidade de alunos. Hoje nós temos crianças de 5 a 
6 anos que precisam sair de lá do Santa Rita para vir estudar aqui no centro, porque 
a escola não suporta. Então, assim, não sei se todos esses ônibus foram para lá, 
mas eu sei que aumentou bastante o atendimento desses ônibus lá. E isso 
acontece porque lá em 2002, o então prefeito João Carlos Lourenzoni deu uma 
concessão a uma empresa sem prazo de validade e hoje essa empresa ela brinca 
de usar lá para não ter que devolver e hoje ela não devolve porque ela quer ser 
ressacida pelos benefícios que ela fez lá. Só que se ela não teve benefício em 24 
anos usando daquele espaço público, né? Então eu não sei o que mais nós vamos 
ter que ceder para que eles nos devolvam e aquele espaço, enquanto eu aqui 
estiver, nós vamos brigar para que seja construído uma escola, porque 
recentemente a empresa anexou aos processos que o município tem outros 
terrenos se quisesse construir uma escola. A gente tá aqui para justificar qual 
terreno é nosso ou não é. Se o terreno pertence ao município, a gente vai construir 
uma escola lá no bairro Santa Rita. Sim. A não ser eh que Deus não queira. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Hilário Palavra do 
Vereador Hilário Oliveira Neto: Senhor presidente, só para complementar a minha 
fala sobre o abril o mês do autismo, eh quero aqui parabenizar a Gilsara, nova 
coordenadora da educação do AE na Secretaria de Educação, onde fez um 
trabalho no começo desse ano muito importante que chegou em escola por escola, 
chamando as famílias atípicas para uma conversa, para um diálogo. É muito 
importante isso aí. A gente não via isso aí. Sentamos junto, conversamos, quais os 
pontos precisam ser melhorados. Isso é importante. Diálogo. O diálogo é é a fonte 
de tudo. Eh, só para pegar o gancho nas falas eh dos colegas aqui, o colega pastor 



Adriano eh trouxe sobre do sertão, né? O calçamento. Isso. Eh, isso é uma questão 
importante, fazer muito calçamento. Eu concordo quando o Coquinho fala que 
calçamento, sim, é investimento bacana e precisamos ter, mas precisamos ter com 
drenagem. Fazer quantidade não significa qualidade, também tem que ser feita a 
drenagem. Isso é importante. E quem rouba R$ 1 cobra rouba 100. É a mesma 
coisa. Rouba um agora, um depois, um depois. O montante é grande. A gente, eu 
concordo na fala do Chapolim quando fala que dá  em Chico dá em Francisco. E a 
gente viu situações, foi apresentada pra gente de questão de pedalados fiscais. as 
contas da última gestão vai chegar ainda e eu espero que realmente pau que dê 
em Chico dê em Francisco. Muito obrigado. Boa noite. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Pastor Palavra do Vereador Adriano Domingos 
Ciurlleti: Só respondendo ao colega Chapolim, eu entendo. Só que Vitor Hugo tá 

25 km do centro de Marechal Floriano. Era o único amarelinho que a gente tinha lá. 
Você terceirizou a linha de lá, porque não terceirizou a linha de cá? Então, dá para 
ver que tem preferência. Infelizmente, eu volto a falar, Vitor Hugo fica sempre por 
último. Eu pedi para mover uma linha 200 m para pegar cinco alunos, criança 
pequena. A resposta foi não. Não podemos abrir exceção para ninguém, mas 
mudaram a rotina de uma escola inteira no horário de limpeza para limpar a escola 
de manhã cedo. Volto a falar que quem limpa a escola vem com transporte escolar, 
então chega junto e vai limpar. Eu pedi também para mudar o horário. A diretora 
mudou. Secretaria saiu daqui, foi lá e desfez o que ela fez. Só para você ter uma 
ideia do jeito que tá. Quem manda no município? Acho que falta alguém para liderar, 
né? Boa noite a todos. Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: 
Vereador Coquinho Palavra do Vereador Abrão Levi Kiffer: Eh, senhor 

presidente, retorno aqui, quero agradecer aqui ao deputado Gilson Daniel, que me 
informou através do Denite. Quero que aqueles que me criticaram por ter instalado 
o radar ali na reta dos kiffer, que me critique mais, que aí eu tô tendo mais pessoas 
que estão me pedindo. vai ser instalado mais dois radares em frente o posto da 
roça lá em Vitor Hugo e um em frente da mercearia de Vitor Hugo e mais um aqui 
na na reta dos Kiffer para baixo, se for necessário. Então aqui, dizendo que ainda 
estão em análise, mas diminuiu muito a velocidade ali, os comerciantes 
agradeceram, os moradores e eu quero que aqueles que me 
me comentaram que comente mais. que assim dá mais força de a gente trabalhar 
e colocar a pedido da população para que eduque a esses mal educados que vem 
matar as pessoas na BR262. Muito obrigado. Boa noite a todos. Palavra do 
Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cezinha Palavra do 
Vereador Cezar Tadeu Ronchi Junior: Eu queria aqui agradecer a deputada 
Raquel Lessa, por destinar recurso para mim, pro pastor Adriano, né, nós corremos 
atrás, né, pastor, para comprar uniforme pro projeto Jovens Campeões 
Florianenses, e também queria agradecer a deputada que tá para liberar os 
calçamentos, como o presidente falou aqui, e nós assumimos um compromisso do 
governo do estado de estar colocando a nossa emenda parlamentar para 
justamente o calçamento vim como garantia para fazer a obra. né? Porque o 
presidente falou e foi bem correto na fala dele. A gente tá tendo dificuldade para 
liberar nossos calçamentos do governo do estado pela questão do município de 
Marechal, essa questão que o município vem atravessando essa turbulência. Então 
nós assumimos um compromisso com o governador em exercício, Ricardo Ferraço, 
da gente tá colocando a nossa emenda  impositiva para a mão de obra desse 
calçamento que a deputada Raquel Lessa tá liberando pra gente. É só isso mesmo, 
presidente. Deus abençoe a todos. Uma ótima noite. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Vaninho Palavra do Vereador 
Dorivanio Stein: Senhor presidente, retornando aqui também quero fazer um 

agradecimento ao deputado federal Gilson Daniel, no qual disponibilizou a emenda 
para Marechal Floriano, eh, de R$ 200.000 para comprar os armários, para os 



alunos das escolas públicas municipais. Eh, como nós iniciamos, né, o projeto piloto 
aqui na escola Mauro Cristo, mas o valor da emenda que ele destinou de 
R$ 200.000 dará para comprar armário até para mais escolas, né? E quem sabe 
no futuro todas as escolas público Marechal Floriano ter esses armários individuais 
para que cada aluno, possa deixar o excedente dos materiais na escola para com 
isso não prejudicar as suas colunas, porque alunos estão tendo escoliose, devido 
ao excesso de peso que vem carregando. Então, fazer esse agradecimento 
especial ao deputado federal Gilson Daniel por ter atendido o nosso pedido e 
enviado essa verba pro município Marechal Floriano. Palavra do Vereador 
Presidente Juarez José Xavier: Vereador Diogo Palavra do Vereador Diogo 
Endlich de Olveira: Gostaria apenas de fazer uma complementação aqui, como 
foi citada a comissão processante. Eh, gostaria de colocar que eu assino embaixo 
o que o presidente colocou aqui. Eh, também entendo a força de expressão que o 
amigo Chapolim usou, a questão de pode levar 10 anos, é, eu acredito que tenha 
sido uma força de expressão, né? E a gente tem acompanhado esse processo que 
está tramitando na justiça e ele tem tido movimentações recentes e a gente acredita 
que muito em breve, assim que os prazos das justiças forem concluindo, esse 
processo ele volte paraa Câmara para que aí sim a gente possa dar continuidade 
ao trabalho, que foi interrompido por uma liminar da justiça. E a gente segue, né, 
igual o Chapolin colocou, realmente a gente não pode ficar parado enquanto isso, 
tanto que a gente tem feito diversos requerimentos e indicações. Só que eu gostaria 
de pontuar a uma questão que o Chapolin colocou aqui, que o secretário eles são 
seletivos nos vereadores que eles atendem e os vereadores que eles não atendem. 
Eu mesmo já fiz diversas indicações e fui atendido, talvez em um ano, em uma ou 
duas. Então assim, os secretários eles colhem quem eles vão atender. Então essa 
parte também fica a minha crítica aí aos secretários. E no mais era isso. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Martim Palavra do 
Vereador Martim Miguel Trarbach: Queria fazer duas colocações. É, a primeira, 

hoje eu estive pessoalmente na Secretaria de Agricultura e esse tema que o 
Cezinha falou aqui, ele realmente ele procede eh em relação ao projeto de Soído 
debaixo da Estrada Velha, ele está paralisado em função da paralisação do 
município pelo fato político administrativo que está acontecendo aqui. Eh, o estado 
ele ele está muito atento, mas também não quer colocar recursos para que depois 
aqui fique paralisado. Eh, em relação também à CPI nossa da saúde, é dizer que a 
gente tá realmente fazendo um trabalho muito sério, um trabalho consistente, um 
trabalho oportunizando a ouvir todos os envolvidos, inclusive oportunizando ontem 
o prefeito para estar aqui para prestar esclarecimentos, para falar e ele não esteve 
aqui. E nós ouvimos as empresas que participaram, que tentaram participar. Nós 
estamos agora em processo final para receber aqui a comissão. Eh, nós 
conseguimos a quebra de sigilo bancário da empresa do Instituto Yamazi. Então, 
nós vamos é cruzar algumas informações, alguns dados, se houverem a 
necessidade de convocar mais pessoas e depois produzir o relatório final e mostrar 
pra sociedade, pra comunidade, pro nosso município qual foi o resultado efetivo de 
tudo que nós fizemos aqui durante esses 120 dias. mais a prorrogação e vamos 
apresentar, se Deus quiser, no mês que vem um resultado consistente paraa 
avaliação dos senhores. Esperamos que o nosso relatório aqui seja consistente, 
aprovado aqui por todos e que a justiça depois possa se fazer presente nos 
encaminhamentos e nas responsabilizações. No mais, muito obrigado. Uma boa 
noite.  Palavra do Vereador Presidente Juarez José Xavier: Vereador Cabral Por 
2 minutos Palavra do Vereador João Cabral Rodrigues Cancellieri: Retornando 

aqui a respeito da CPI, no passado eu e Juarez aqui, o vereador, fizemos alguns 
pedidos de CPI aqui e na oportunidade aqui, ó, a gente chegou na mesa dos 
vereadores pedindo uma assinatura pra gente abrir uma CPI de investigação que 
a premissa do vereador é fiscalizar e toda vez foram negado. Hoje nós temos aqui 



uma CP em andamento, quero parabenizar os colegas, temos uma CPI. Que que 
acontece? Temos seis vereadores investigando. E quando eu vejo em rodinha com 
a pessoa fala assim: "Próprio colega, isso não vai dar em nada? Isso mexe comigo 
de um tal jeito, porque eu tô aqui há 39 anos, morador de Marechal, gosto dessa 
cidade algum tempo na política já, né? Vários mandatos. E a premissa do vereador 
é fiscalizar. E a CP que tá aqui, todo morador tem, ele pode chegar e perguntar. A 
gente vai mostrar, tem as provas concretas dos absurdos que aconteceu nesse 
município que tá acontecendo. São provas robusta que tá na justiça, como Juarez 
falou aqui, em todos os órgãos da justiça. Então, primeiro eu, vereador Cabral, 
vocês vereador tem que acreditar que vai dar certo, porque o nosso trabalho aqui 
é fiscalizar. Nós temos cobrado da justiça, gente. Agora o vereador Cabral, Joarez, 
o vereador Pastor, outros vereadores aí, o Vaninho, o Diogo, todos os vereador 
aqui, a gente não pode chegar lá e pegar um procurador e balançar e falar: "Eu 
quero que você leve isso para Marechal". Não é assim. A justiça, gente, nós temos 
que acreditar na justiça. A justiça é feita para quê? É para corrigir erros. Eu que na 
justiça, tomara a Deus que dê certo, porque se der certo o município vai voltar à 
normalidade. Então nós temos que acreditar. Quando o presidente falou aqui que 
tá em vários órgãos, gente, nós somos vereador, somos fiscalizador. Um minutinho 
só, nós somos pago por você que tá em casa me ouvindo, gente. Eu sou 
empregado de vocês. Se eu, vereador Cabral, chegar aqui, falar um monte de coisa 
aqui, fiscalizar e depois eu achar que não vai dar certo, gente, eu não posso ser 
demagogo não. Eu acredito que vai dar certo. Eu acredito na justiça Juarez tem 
que dar certo que Marechal não pode ficar na história como o município que caçou 
o prefeito. E pelo que eu tô vendo, vai acontecer isso. Uma cidade que é rica, não 
é pobre. Uma cidade bem estruturada, aonde se dá a oportunidade de alguém para 
fazer um trabalho, para dar retorno pra nossa comunidade. Nós estamos vendo 
isso hoje, essa vergonha, como disse o Boris Casoi, isto é uma vergonha. Palavra 
do Vereador Presidente Juarez José Xavier:  Eh, senhores vereadores, eh, eu 

compreendo o vereador Chapolim, ele tem que se movimentar mesmo, só que a 
democracia é isso, é divergência também de ideias, de opiniões. Eh, nos 16 anos 
para trás, Chapolim, como eu havia dito na minha fala, eu tenho certeza que 
houveram erros. Eh, eu e vereador Cabral, principalmente quando você fala eh dos 
mandatos, Elias Kifer, quando teve problema, teve CPI, teve devolução de recurso, 
teve, você lembra, vereador Coquinho? Teve pessoas que foram expulsas do 
serviço público por trabalho sério, que principalmente eu, vereador Cabral, fizemos. 
Depois veio o mandato do Lidnei, teve outra CPI, teve depois o mandato de Eliane, 
teve CPI, teve denúncia, teve ressarcimento ao herário de valores, teve 
condenação que tornou até a prefeita época inelegível. por 8 anos trabalho que eu 
e esse vereador Cabral fizemos. Então, é bom lembrar que a gente não cruzou os 
braços em momento nenhum. O momento hoje é diferente. Eu falei que eu nunca 
vi nada parecido com o que tá ocorrendo hoje. Eu não descarto que houver 
equívocos do passado e eu nunca fui partidário de sacanagem. Eu acho que o 
trabalho que a gente faz ao longo da vida é exatamente para ter um reconhecimento 
no momento que for adequado. Eu nunca usei isso em campanha política falando 
que eu fiz CPI para isso ou para aquilo, mas o momento hoje é diferente porque a 
Câmara é mais comprometida. Isso vale muito de cada um de nós, que a opinião 
ela é pessoal, mas a Câmara hoje ela tem maioria para abrir comissão processante, 
para abrir CPI, para apurar e para votar. O município hoje está na situação 
vergonhosa que tá, não é por falha da Câmara, muito pelo contrário. A Câmara 
aqui, eu acredito que estejam todos de parabéns pelo comportamento que quando 
chegou aqui o pedido para abrir CPI, comissão processante foi aberto por 
unanimidade. Eu acho que o papel dos vereadores da Câmara tá sendo muito bem 
cumprido. Quando eu falei em relação à Comissão Processante, que ela não vai 
demorar 10 anos, que foi a sua fala, eh, como diz, modo de dizer,  mas eu jamais 



vou colocar a minha imagem colada a um prefeito que tá sendo acusado até então 
e vai ser julgado por esses equívocos que ele cometeu. Eu acho que é muito mais 
do que equívoco. Foi erro, não só administrativo, passou da esfera administrativa. 
Então eu quero parabenizar todos vocês pelo comportamento, pela linha que vocês 
têm e eu acredito que ao final desse mandato nós vamos ter vitórias. Eu acho que 
esse momento nebuloso, ele tá ficando para trás. A partir do momento que a gente 
fizer o julgamento aqui, a história muda e eu acho que o povo de Marachal vai se 
orgulhar muito bem do resultado dessa casa. E COMO NÃO HÁ MAIS MATÉRIAS 
A SEREM DELIBERADAS, AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS OS 
PARES E OUVINTES. BOA NOITE A TODOS. 
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